Генеральному директору ЖКС1 Центрального района Санкт-Петербурга 

Хлуновой Т.А.

191028,Санкт-Петербург, Моховая улица, дом 8
От Когана Аркадия Иосифовича, 

Гагаринская улица Дом 3, кв 45.
О Договоре управления

домом 3, литера Б  по Гагаринской улице
Уважаемая Тамара Александровна!


 
В соответствии с п.11 ст.162 Жилищного кодекса РФ управляющая организация ежегодно в течение первого квартала текущего года представляет собственникам помещений в многоквартирном доме отчёт  за предыдущий год.

Принимая во внимание принятое  решение общего собрания собственников квартир в доме 3 по Гагаринской улице о выборе ЖКС1 Центрального района в качестве управляющей организации, необходимость согласования условий Договора управления, и руководствуясь положениями Федерального Закона № 210 от 22.12.2004, предусматривающего достижение баланса интересов потребителей товаров и услуг организаций коммунального комплекса, а также на основании п.3, п.п. 7 вышеуказанного Закона, просим Вас предоставить необходимую нам дополнительную информацию.


С благодарностью к малярам отмечаем проведённые в январе 2009г. ремонты в двух подъездах нашего дома, выполненные срочно, не считаясь с зимними холодами.  К сожалению, руководство ЖКС1 Центрального района  приняло решение проводить ремонт лестниц (в нарушение Правил эксплуатации ЖФ) с  затопленным водой техническим подвалом. При раскрытии информации просим обратить внимание на величины оплаченных нами  убытков, понесённых вследствие многолетней эксплуатации дома с затопленным  водой и нечистотами подвалом.

Учитывая ожидаемое заключение Договора и нашу с Вами последующую совместную деятельность по условиям указанного Договора, просим:
 ● предоставить развернутую калькуляцию по услугам, оказываемым ЖКС1 Центрального района с раскрытием применяемых способов учёта энергии, тарифов и надбавках  к тарифам при расчётах за водоснабжение, за тепловую и электрическую энергию при обслуживании общего имущества дома;
 ●предоставить информацию, предусмотренную вышеуказанным законом и подлежащую свободному доступу, в том числе  об использовании средств по статье «Содержание общего имущества» за отчётный год;
 ● указать конкретные мероприятия за прошлые годы по фактам текущих и аварийных ремонтов общего имущества дома с указанием соответствующих затрат;   
● предоставить сведения об остатках финансовых средств по указанной статье на эти цели и планируемых производственных программах на ближайший период.

Напоминаем, что ст.8.1. Федерального Закона 281-ФЗ предусмотрены стандарты раскрытия информации, обеспечивающие прозрачность деятельности организаций коммунального комплекса.

По поручению собрания собственников А..И. Коган
18 марта 2009г.

