Генеральному директору ЖКС № 1 Центрального района
Хлуновой Т.А.

от представителя собственников квартир

дома №3 по Гагаринской улице 

Когана А.И. (кв.45, 911-2148907)

Уважаемая Тамара Александровна!


Летом 2009 г. в нашем доме подрядной организацией «ООО Норд» выполнялись работы капитального характера на системе розлива ХВС и отопления. В течение отопительного сезона 2009-2010 годов на системе отопления произошли аварии по вине подрядной организации. В качестве компенсации морального ущерба руководство «ООО Норд» предложило выполнить работы (на сумму 100 000 руб.) по ликвидации аварийного состояния канализации в подвалах нашего дома.


Для постановки задачи перед подрядчиками необходимо знать состояние коммуникаций в подвалах. Но регулярные осмотры коммуникаций в подвалах и откачка воды производятся не сантехниками, а мною. Так как работники ЖКС не владеют информацией о состоянии коммуникаций в подвалах, представители «ООО Норд» обращаются непосредственно ко мне с просьбой указать на явные дефекты в системе канализации в подвалах, установив тем самым объем предполагаемых работ, минуя обслуживающую организацию ЖКС №1. Я неоднократно обращался к подрядчикам с предложением выйти на специалистов ЖКС, также просил (через управдома Зайцеву М.А.) подключить к этому процессу квалифицированных работников ЖКС. 

Но руководство сантехников устраняется от взаимодействия с подрядчиками, вся нагрузка падает на меня. Подрядчики пытаются сдавать выполненную работу мне.


Сложилась уникальная ситуация. Сейчас мы имеем реальную возможность улучшить состояние системы канализации в подвале, причем за счет сторонней организации, не привлекая средства ЖКС №1. Ведь в противном случае по всем неисправностям я обращался бы к ЖКС, и устранение протечек ЖКС выполняло бы за свой счет. Так почему же с подрядчиками взаимодействует не технически грамотные специалисты ЖКС, а я и недавно принятая на работу и еще не опытная Зайцева М.А.?

В данный момент в нашем доме подрядной организацией «Нева СтройИнвест» проводятся работы по замене стояков отопления и ХВС. Специалисты данной организации обратили наше внимание на отсутствие качественного крепления труб нижнего розлива. Розлив опирается на стояки. Есть опасение, что впоследствии это может привести к разрыву стояков и авариям.


Прошу Вас привлечь специалистов Вашей организации к детальному осмотру коммуникаций в подвалах дома, оценки их состояния и постановки конкретной задачи перед «ООО Норд», горящей желанием оказать нам помощь!

С уважением и надеждой на взаимопонимание и сотрудничество, Коган А.И.

