                                                                              Вице-губернатору Санкт-Петербурга  А. И. Сергееву

Смольный, Санкт-Петербург,191060, к.343,

тел.576-48-66,

эл. почта: sergeev@gov.spb.ru
от собственников помещений дома №3,
литера Б по ул. Гагаринской
Глубокоуважаемый Алексей Иванович!

Обратиться в Правительство города нам пришлось из-за бездействия лиц, ответственных за  эксплуатацию жилищного фонда.   

Дом 3, литера Б, по Гагаринской улице находится в управлении ООО ЖКС № 1 Центрального района. К Управляющей компании собственники квартир на протяжении многих лет имеют претензии по целому ряду вопросов. Но наибольшую тревогу вызывает состояние подвалов  дома, затопленных водой и нечистотами.

Мы неоднократно обращались с этой проблемой как в администрацию ЖКС №1, так и в Роспотребнадзор и Жилищную инспекцию. Летом 2009г. были выполнены работы по замене части инженерных сетей в подвалах и на чердаках дома подрядной организацией ООО «Норд». Представитель заказчика - ГУЖА Центрального района. Но работы были выполнены некачественно, отсутствовал строгий контроль при приемке со стороны ГУЖА и при сдаче в эксплуатацию ЖКС №1. В результате в начале отопительного сезона (октябрь 2009г.) произошли протечки в подвалах в местах сварных швов и залив ряда жилых помещений, о чем были направлены письма в ГУЖА и  ЖКС №1 Центрального района, Жилищную инспекцию.
 
Начальником Жилищной инспекции В.М. Зябко 30.12.2009 по указанному объёму претензий было выдано предписание в адрес ООО ЖКС № 1 Центрального района, а также в адрес Жилищного агентства Центрального района. Предписано, в частности:

- направить в Инспекцию представителя ГУЖА с полным комплектом документов,

-установить причины затопления подвалов,

-включить дом 3 по Гагаринской улице в адресную программу по ремонту жилищного фонда, о результатах информировать Инспекцию в установленные законом сроки. 

До сих пор нам не сообщили о выполнении предписаний Инспекции, мы знаем (и фиксируем) аварийное  состояние коммуникаций в подвале, поэтому мы считаем, что предписания Инспекции не выполнены.

Последовавшие происшествия - свидетельство продолжения  нарушения норм и правил эксплуатации, а также Постановления Губернатора (843-пг, 27.09.2004).
В начале февраля 2010г. произошла авария теплотрассы рядом с нашим домом, и горячая вода заполняла подвалы в течение недели. Подъезды №№ 4 и 5 (в них год назад был сделан косметический ремонт на сумму 1 229 430 руб.) заполнились паром из подвала, в результате конденсатом была разрушена поверхность стен.

Таким образом, на сегодняшний день в подвалах еще больше воды, чем было до наших обращений, начиная с 2008 года. Вода продолжает поступать из коммуникаций. Ее откачка не производится. Кто будет нести ответственность за нанесенный ущерб общему имуществу дома и восстановит состояние испорченных паром парадных? 


Глубокоуважаемый Алексей Иванович, мы отмечаем добросовестное отношение к делу Жилищной инспекции. Мы также  сознаём, что зима в этом году принесла много трудностей жилищным службам.  


Однако мы полагаем, что правила эксплуатации должны выполняться всегда, а ответственность за выполнение Постановления губернатора (843-пг, 27.09.2004), а также за неуклонное выполнение предписания Жилищной инспекции должны нести конкретные лица. Это (в ООО ЖКС №1 Центрального района) глава - Т.А. Хлунова, главный инженер -  Р.А. Федотова, и  заместитель директора  Жилищного агентства Центрального района - В.В.Казанцев. 


Подвалы и парадные - часть общего имущества нашего дома, имеющие потребительскую ценность, нас волнует их состояние. 
  
Просим принять во внимание неправомерное бездействие чиновников и принять меры в пределах Вашей компетенции. 

Представитель собственников помещений – Коган А.И.

191187, Санкт-Петербург, ул. Гагаринская, д.3, кв.45; 911-2148907; 579-08-35.

Приложения:

1. Фотографии подъездов до и после аварии



- 1 лист.

2. Копия письма Жилищной инспекции от 30.12.2009


- 2 листа.

