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 Состояние ливневой канализации

        Мы, жильцы дома №3 по ул. Гагаринской серьезно обеспокоены ситуацией с водоотведением ливневых стоков с крыши нашего дома. Дело в том, что в соответствии с топографической съемкой, на которой нанесены  все инженерные коммуникации, очевидно, что все ливневые колодцы в каждом дворе соединены в единую сеть, которая  имеет уклон в сторону центрального городского канализационного коллектора, проходящего по Гагаринской ул. (см. приложение № 1). Во дворе, где находится 1-й подъезд (кв. 42-62) на пути ливневых потоков по трубе к коллектору вода в сильный дождь вообще не уходит в люк ливневой канализации (см. приложение № 2). Образовывается лужа во весь двор, создавая непроходимые помехи всем жителям дома, а также часть воды попадает в подвал. Стоит отметить тот факт, что уже с 2005 года вокруг именно этого люка постоянно образовываются промоины. Такая ситуация постепенно приведет к размыву грунта во дворе и образованию трещин на фасаде, а значит и к значительному разрушению здания, построенного в 1910г. 

          С ноября 2007г о данной проблеме мы обращались как в ЖКС, так и в Администрацию Центрального района (см. приложения № 3 и 4).

Летом 2009 году за счет средств Муниципального образования «Литейный округ», в соответствии с проектом адресной программы по «Текущего ремонту и озеленению дворов», в нашем доме будет выполнена замена асфальтового покрытия. Эти работы не предусматривают ремонта коммуникаций. Мы считаем, что до начала работ будет целесообразно провести визуальный осмотр наружных стенок трубопровода методом шурфования.


   Мы допускаем, что на отрезке канализационной трубы от данного люка до коллектора нарушен уклон или произошло повреждение с обрушением стенок труб, т.к. материал, из которого они изготовлены – бетон.  
       Обращаемся к Вам с просьбой о содействии по данной проблеме и просим собрать комиссию с участием представителей эксплуатирующей организации и организации, на балансе которой находятся данная сеть для проведения комплексного обследования (закладка шурфов и осмотр внутренней стенки трубы при помощи видеокамеры). 

Приложения:

1. схема подземных коммуникаций дома № 3.                
   
-1 лист

2. фото двора                                                                               
- 1 лист
3. заявление в ЖКС-1





- 1 лист

4. обращение в Администрацию Центр. р-на Спб
 
- 2 листа
По поручению собрания собственников дома №3, литера Б по ул. Гагаринской
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