Как вычисляются тарифы в счете-квитанции квартплаты


Когда, совершив покупку в магазине, мы обнаруживаем, что нас обсчитали, мы, как правило, предпринимаем меры по возврату переплаченной суммы. В магазине это сделать довольно просто, так как стоимость каждого купленного товара есть как на ценниках прилавков, так и в чеке. Осталось только сложить.


Что же касается квартплаты, то произвести вычисления намного сложнее. Необходимо знать методику расчета тарифов и изменения базовых величин.

Просматривая счета-квитанции за последние полгода, я случайно обнаружил странные изменения тарифа по статье «тех. обслуживание и ремонт лифтов». Вот как он изменялся:

- с октября по декабрь 2008г. – 2,18 руб./кв.м.;

- в январе и феврале 2009г. – 3,51 руб./кв.м.;

- в марте 2009г. – 3,34 руб./кв.м.


Я спросил у знакомых, проживающих в другом районе города, как у них изменялся этот тариф. Оказывается – не изменялся с августа 2008г. 

Тогда я решил самостоятельно подсчитать величину тарифа для нашего дома. Методику расчета тарифов можно найти на сайте  http://www.kvartplata.info/d/16508/index.jhtml.  

В соответствии с этой методикой дается «Формула расчета размера платы за содержание и ремонт лифтов»:
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где:


Р - размер платы за содержание и ремонт лифтов, руб. в месяц;
Р0 - базовая стоимость технического обслуживания и ремонта одного лифта для девятиэтажных домов принимается равной 3508,51 руб. за один лифт в месяц (на сайте приводятся устаревшее значение базовой стоимости, я привожу здесь величину, указанную  руководителем бухгалтерии);
k   -   коэффициент увеличения (уменьшения) базовой стоимости технического обслуживания и ремонта лифта в зависимости от этажности, равный +/-0,031 на каждый этаж;
Л - количество лифтов в многоквартирном доме;
S - площадь, квартир, пользующихся лифтом;
Si - общая площадь жилого помещения, кв. м.


Я попытался произвести расчеты и получил совершенно другое значение тарифа. Вот как я считал:
Расчет тарифа по статье «тех. обслуживание и ремонт лифта»
k   -   в нашем 6-ти этажном доме: k=(6-9)*0,031=-0,093
Общая площадь дома 3, литера Б: 7818,73 кв.м. (информация ПИБ).

Площадь квартир, пользующихся лифтом на 19.03.09г.: 6216,14 кв.м.
В доме – 5 лифтов (Л=5). 
Цена (тариф) за техническое обслуживание и ремонт лифтов (рублей в месяц на один квадратный метр общей площади квартиры): 3508,51*(1-0,093)*5/6216,14=2,56 (руб/ м2).

Очевидно, что в формуле переменной величиной может быть только S – суммарная площадь квартир, пользующихся лифтом. Я обратился в бухгалтерию. Выяснилось, что при вычислении тарифа бухгалтерия не суммировала площади:
- квартир 43, 44, 45 и 46 (всего 516,44 кв.м.), расположенных на 2-м этаже 1-го подъезда;
- квартир 83, 86, 88 и 91 (всего  234,36 кв.м.). То есть величина S уменьшилась на 750,8 кв. м. и стала равна 5465,34 кв.м. При этом тариф вырос на 78 коп. за кв.м. Тут же бухгалтерия стала кивать на управдома и ЖКС-1, которые не предоставляют своевременно данные по дому. 

Но даже, подставив величину 5465,34 кв.м. (которой ошибочно пользуется бухгалтерия) в формулу, мы имеем тариф: 2,91 (руб/ м2), а не 3,34 (за март) и тем более не 3,51 (за январь и февраль). 

 А по этому вопросу бухгалтерия предлагает обращаться в ВЦКП, где происходят окончательные расчеты счетов-квитанций и их печать. Дескать, мы не отвечаем за их расчеты, а только предоставляем в ВЦКП исходные данные.
Вот так вот обстоят дела. Пока что мы пойдем оплачивать счета с сомнительными начислениями за лифт.

 Сейчас  я пытаюсь разобраться с бухгалтерией по этому вопросу. Если результат будет отрицательный, необходимо писать письмо в Жилищный Комитет. А насколько правильно вычисляются другие тарифы?
Согласно постановлению правительства Санкт-Петербурга от 28.08.2007г. N 1054 «О внесении изменений в постановление правительства Санкт-Петербурга от 03.07.2007г. N 743» Плата за лифт «Устанавливается  для  граждан,  проживающих  в  жилых  помещениях  на  первых  этажах  многоквартирных  домов, а также для граждан,   проживающих   в   жилых  помещениях,  имеющих  выходы  в  подъезды, не оборудованные лифтом, с 01.08.2010.".»
С уважением, Аркадий.
